

ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΑΡΧΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ - ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ

Ι. ΑΠΟΚΟΡΩΝΙΩΤΗΣ

Αριθμός Τηλεφώνου 8

Ο ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

Οι άτυχοι πρόσφυγες δεν μιλούν μόνο τώρα πολύ όπωρ εις την άρχην. Το κράτος αισθάνεται άδυναμیان να τους εξυπηρετήσθ εις τας ανάγκας των. Εκεί εν τούτοις οι άδελφοί μας πρόσφυγες ζουν και τρέφονται κατά το δυνατόν. Ενώσ όμως: Αυτό το έρωτημα άξιζει να έλθη εις την συνείδησιν πάντων.

Ενώ ή Ελλάδα διαπραγματεύεται μετά των έυρωπαϊκών των χωρών έκαινων αιτίνας υπέχουν εύθύνησινά των Χριστιανών της Ανατολής. Σις τάς εις τάς φιλοξένους γενεάς της, υπάρχουν έγκυρως τεστημένοι οι εύγενείς Σπαρτίται, οι αντιπρόσωποι της άνευθύνου και έντίμου χώρας ή οποία κάτοι πολύ μακράν δέχεται εύκολώτερον τά άπηχήσεις των στεναγμών των Χριστιανών προσφύγων που έξεβρίσθησαν όμαδικώς εις την έθνικήν πάτριον γην φερόμενοι από τά κύματα άθώου αίματος.

Οι αντιπρόσωποι της εύγενούς Αμερικης, έργαζόμενοι εν Ελλάδι υπό τον τίτλον «Αμερικανικός Έρυθρός Σταυρός» άντεκατέστησαν κατ' τήν κοινήτερον μέρος τό Έλληνικόν κράτος εις την πολυδάπανον και πολυάσχολον ύπηρεσίαν των προσφύγων. Και έργάζονται νυχθημερόν και ζητούν με έκκλησεις νέας άρωγας από την χώραν των δια να μη παραστή ό κίνδυνος να διακόψουν τό φιλόφθρον έργο των, έναίτι το ό πο. ου αισθάνονται βαθύτατην την εύνοιασύνην και οι πρόσφυγες και ό έλληνικός λαός και ή έυβερνήσις.

Εις την Κρήτην διαυθύνει την ύπηρεσίαν ό κ. Μάκ Δόναλδ, όστις με ψύχωσιν θυμαστικήν με διαθύτατον έν διαφέρων, με συγκίνησιν άκόμη της συνείδησεώς του, άσχολεύεται άδιακόπως και άυτοπροσώπως και δια των πολιτών συνεργατών του και συνεργατηών του.

Ο κ. Μάκ Δόναλδ επέστρεψεν χθές εκ περιουθείας εις Ράθυμον και Εράκλειον όπου έμελέτησεν τάς τοπικας ανάγκας των προσφύγων, καθώς δέ έκαστορθώσασμεν να τον ψυχολογήσωμεν, ό κ. Μάκ Δόναλδ φαίνεται διατεθειμένος να έξηγήσθ την έπιτυχίαν του από των ζήλων των κατ' τόπους τόχων αιτίνας, νομιζομεν ότι έχουν καθήκον να συντρέξουν πάντα τά άκούραστα μέλη του Έρυθρού Σταυρού, αφού άλλωστε δεν μιλούν άνήκη ειμή μόνον ή ύποχρέωσις της θερμής εύγνωμοσύνης της άφοσιώσεως και του σεβασμου άκόμη.

Ο κ. Μάκ Δόναλδ μιλούν άνακοίνωσεν ότι άναμένει έκ Ελευσίνας νέον φορτίον διαφόρων ειδών ένδυμάτων και τροφίμων δια τους πρόσφυγας, ως και μεγάλας ποσότητας όρρων δια τον έμβολιασμόν των προσφύγων.

ΑΝΟΙΚΤΑΙ ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ

Εκ ύρις Διευθυντά

Καταχωρήσασ παρακαλώ έν τή άνωλόγφ έφημερίδα σας την κάτωθι έπιστολήν μου:

Πρός τον Διευθυντή

Την 19ην παραλόθως μηνός μοι απέστειλαν ταχυδρομικώς τεμάχιον έφημερίδος ως και έπιστολήν ήτις περιείχεν άβριστικας λέξεις εναντίον μου, οίον διαφύσασ ένυπογράφως και μετα παρησίας δια των ατηλών της έφημερίδος «Εσπερινός Ταχυδρόμος» την πλαστήν ύπογράφην μου, την όνομασ και άλλην διαλάσ, έσθασ και

τωθι της άναφοράς των κατοίκων Παλαιολόφας περί άντικαταστάσεως της χωροφυλακής του Άστυν. Σταθμόν της κωμοπόλεως μας δι' άνδρών του ίδιου Σώματος άλλ' εκ Η Ελλάδος.

Επειδή τό άνωυμογραφείν αποτελεί πρῶτον χαμηρήν και άνανδρον, προκαλώ τον άποστολέα της έπιστολής έκείνης να προσέλθη και μοι έκθέσθ προφορικώς τά παράπονα του και θά του δώσω την εξήγησιν και εις τήν δρόμον άκόμη.

Εν Παλαιολόφω τή 18 Ιανουαρίου 1923.

Π. Εξουκαστάκης

ΟΙ ΝΟΜΑΡΧΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΗΝ ΑΝΤΙΛΗΨΙΝ

Α
Η Επανάστασις προβαίνει μετά ταχύτητος εις την άνακοίνωσιν του διοικητικού οργανισμού. Μετά την άνασυγκρότησιν του στρατού, όπως άναστέλλη τάς ύπερφύλους αξιώσεις των έχθρών, εισέρχεται ήδη εις τόν κύκλον της διοικητικής μεταρρυθμίσεως. Και άρχεται από του θανάτου των Νομαρχών. Ο νέος Υπουργός των Έσωτερικών κ. Παπανδρέου, άνήρ έντεκτου μορφώσεως και έσφίς, είχε την εύτυχίαν, ύπηρετήσθ ως Γενικός Διοικητής, ν' άποκτήσθ και διοικητικήν πείραν, ήτις άποβαίνει πολύτιμος εις του, καταλαμβάνοντος τό άνώτερον αξίωμα της Πολιτείας. Εγγύρως τά τροπία της διοικήσεως και άνευ διαταγμού βίνει εις τη μεταρρυθμίσιν του ύφισταμένου από της Αντιστασιακής νομαρχιακού συστήματος. Ω βίαιον θέτει την διετηχήν άποκέντρωσιν και την έκάρισιν της εξουσίας του Νομαρχου.

Διά των νέων μεταρρυθμίσεων ό Νομάρχης καθίσταται άρχηγός άνεξάρτητος της περιφέρειας του άποκτθ αυτοβοηθίαν, δύναται να μεταθέτθ του; ύπ' αυτόν ύπαλλήλους έντός της περι

φείας του πλην των στρατιωτικών και των δικαστικών, κατά τάς ανάγκας της ύπηρεσίας, ως αυτός προσωπικώς κρίνει χρησίμους, επί πλέον δέ τά όργανα της διοικήσεως, τά όποια κείθεται δι τήν είνε άρχιστα ή έκβλαβή τα θέτει εις την διάθεσιν του Υπουργείου.

Δια του τρόπου τούτου εξασφαλίζεται ή ρυθμική λειτουργία της διοικήσεως του νομού, του όποιου ψυχή καθίσταται ούτό; ό ίδιος, παρεχομένων εις αυτόν των δικαιωμάτων, τά όποία έχει σήμεραν ό Έθνικός Διοικητής. Ούτως οι παρουσιάζόμενοι άνόγκαι έν τη περιφέρειά έκείνου νομού, λαμβάνουν την λύσιν άδελών έκτίσασ, χωρίς να χρονίζουσ και να μεταϊούνται εις τό κέντρον. Το συγκεντρωτικόν σύστημα, όπως ήτά πάντα άπορρέουσιν εκ των κεντρικών ύπηρεσιών, ή ήρθε πάντοτε ή όμοιοδρομικήσ κώσης προόδου και ή άποξήρανσις της επαρχιακής ζωής παρ' ήμίν. Ακριβώς δέ όπως δοθθ ένέργεια και άναπτυχθ νέα ζωή εις έκάστην νομαρχιακήν περιφέρειαν, καθίσταται άναπόδραστος ή διοικητική ούτή μεταρρυθμίσις, την όποιαν άνέλθω να φέρθ εις πέρας ή Επανάστασις.

ΠΟΙΚΙΛΑ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΤΟ ΗΘΙΚΟΝ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΜΑΣ

Ο Γεν. Διοικητής Θράκης κ. Σπ. Δάσιος άπηύθυνε προς τον κ. ύπουργόν των Στρατιωτικών τό κάτωθι τηλεγράφημα:

Αίσθημα άνακουφίσεως και ύκεληφανίας έθνικής διεχύθη εις τό λαόν επί τη θέα Μεραρχίας έλισσμενίας εκ γυμνασίων. Το παύστημα των άνδρών, ή άρίστη συγκρότησις και τό ένθυσίασ όσματα των στρατιωτών προεκάλειν οίγη ποτριωτική συγκινήσεως, δια γεννηθείσασ άπόλυτον έμπιστοσύνην προς τον έθνικόν στρατόν.

Η Ελλάδα εις την Μ. Αντίαν

Η «Τριμικούσα» της Εφύης β-βιοί ότι όριστικώς συνέχεται

περί τά τέλη της προσεχούς εβδομάδος συνδιάσκεψιν των αντιπροσώπων των Κρατών της Μικράς Αντίαν εις τό Βουκουρέστιον.

Η Διάσκεψις θά λάβθ αποφάσεις και δια την τήρησιν της Βαλκανικής ειρήνης.

Η συμμετοχή της Ελλάδος εις την Μ. Αντίαν μετά την ειρήνην, θεωρείται εξασφαλισθείσα υπό του κ. Βενιζέλου.

Ιταλικοί φόβοι

Ο Βενιζέλους πταίσι

Ο έν Δοζάνη άνταποκριντής της «Νουόβο Παρζε» παρατηρεί ότι τά αίτια της μη έπιτεθείσεσ συμφωνίας έν τη Διασκέψει, εκτός των γεγονότων του Ρουρ, δέν να άναζητηθούν και εις την πολιτικήν των φίλων του κ. Βενιζέλου, οι όποιοι είναι άποφασισμένοι, κα κερδίσουν δια της νίκης απεχθήν ειρήνην. Ο Ιταλός άκτατοκριτής διαρωμαύται έκτό κ. Βενιζέλουσ κα